

Отзыв
на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата
экономических наук Тарасовой М.И. на тему «Регулирование
социально-трудовых отношений в пенитенциарной системе России»
(08.00.05)

Диссертация Тарасовой М.И. посвящена малоисследованной, но безусловно актуальной теме. В современных условиях России речь идет о регулировании труда сотен тысяч человек. От того, как налажено это регулирование зависит успешность ресоциализации осужденных посредством привлечения их к трудовой деятельности. В этой связи тема, рассматриваемая соискателем, представляет не только научный, но и практический интерес для органов государственной власти.

Достоинством работы является примененный автором подход к исследованию социально-трудовых отношений в пенитенциарной системе, фокусирующийся на особенностях взаимодействия сторон этих отношений, их организации в исправительных учреждениях, специфике работников и работодателей на этом не вполне обычном рынке труда. Это позволило автору выявить факторы деформации социально-трудовых отношений в пенитенциарной системе России, раскрыть проблемные зоны их регулирования. На основании ретроспективного анализа развития социально-трудовых отношений в местах лишения свободы автором предложена периодизация использования труда осужденных. Творчески переработав опыт регулирования социально-трудовых отношений в пенитенциарных системах России и ряда зарубежных стран автор разработал модель организации оплаты труда участников социально-трудовых отношений.

По результатам исследования видно, что диссертант обладает достаточной научной квалификацией, чтобы браться за выработку предложений по решению сложных проблем современной экономической жизни на примере избранной сферы. Выводы построены на основе логически связных доводов, образующих стройную систему аргументации, очевиден

личный вклад автора в их разработку и доказательство. Представленные автором научные результаты имеют важное прикладное значение и заслуживают того, чтобы быть учтенными в работе по совершенствованию российской пенитенциарной системы.

Язык работы понятен и не вызывает нареканий.

К недостаткам работы можно отнести невнимание автора к вопросам социального страхования при организации трудового процесса в исправительных учреждениях, а ведь это важная часть формирования затрат на воспроизводство рабочей силы.

Высказанное замечание не снижает общего положительного впечатления о работе. Судя по автореферату, диссертационное исследование Тарасовой Марии Ильиничны на тему «Регулирование социально-трудовых отношений в пенитенциарной системе России» удовлетворяет требованиям, изложенным в Постановлении Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

01 декабря 2016 г.

Ведущий научный сотрудник

Института проблем региональной экономики РАН,

кандидат экономических наук, доцент

Л.Д.Тюличева

Почтовый адрес: 199013, г.Санкт-Петербург, ул. Серпуховская, д.38

Адрес эл.почты: lid-tylicheva@yandex.ru

Телефон +7(953) 1457095

